

MAGYAR KÜRIR.

Nr. 21.

Indult Bétsből, Pénteken, Mártzius' 13-dikán, 1929.

Nagy Britannia.

London, Febr. 28-kán. Hg Wellington Febr. 26-kán kiment Windsorba a' Királyhoz; 's vissza térvén Londonba, Kabinét gyűlést tartott. — A' Londoni Városi Tanáts azt végezte, hogy Hg Wellingtonnak és Peel Urnak a' City (Város) nevében köszönő-Felírás küldtessék a' Katholikuskoknak javára tett lépéseikért, 's egyszersmind Peel Urat Polgári jussal megajándékozta és az erről szölvő Diplomát egy 200 aranyat érő Katulyába rekesztve hozzája megküldte. — Az Oxfordi Univerzitasban Febr. 26-kán elkezdődött a' voksolás az Uj Képviselelőnek — Peel Ur helyében — választására. Inglis Urra (ekkor nap) 512, Peel Urra 269 voks ment.

Parlamentbeli dolgok. A' Felső Háznak Febr. 25-ki Ülésében Lord Rolle bényújtott egy Esedező levelet (26,500 személyektől aláírva) a' Devon Megyei lakosoknak nevében a' Katholikusok ellen. „A' Megye-Gyűlés, — így szóllott a' Lord, — mellyben ez az Esedező levél elhatároztatott, egy volt a' legnépesebbek közzül, mellyeket valaha láttam“ — Lord King kérdi nem tehetné e' még mellé azt is, és egy a' legrendletlenebbek 's zürzavarosabbak közzül, mellyeket valaha látott. Lord Rolle: azt az érdemes Lord (King) legjobban tudhatja miképpen mennek végbe

az e'féle Gyűlések, mint a' ki olly sokakban jelen volt; annyit azomban mér állítani, hogy sehol jobb rendel és illendőséggel a' Gyűlés nem ment végbe, mint Devonban. Lord King: e' szerint az is az illendőséghez tartozott, hogy egy Angliai Pap ott Rürtös legyen, a' ki jeladással mutatta a' népnek kit kell kihallgatni, kit nem? A' rendetlen zavarodás olly nagy volt, hogy a' Megye Képviselelője szóra nem jöhetett. Lord Rolle arról semmit sem tud, azt sajnálja, hogy Acland Ur (Devon Megyének Képviselelője az Alsó Házban) ki nem hallgattatott, de a' félék illyen Gyűlésekben igen sokszor történnek. Az Exeteri Püspök mentette a' Papot a' kire tzélozás volt, mint a' ki a' Gyűlésnek tsak vége felé mutatta magát, hogy Vélekedését megmondaná. A' Kérdés ollyan volt a' mellybe egy Papnak jussa van szóllani. Lord King tudja, hogy amaz Egyházi személy darab ideig hátul állott, de onnan jobban kezére esett a' jeladás. — A' Gloucesteri és Chesteri Püspökök több Esedező levelet nyújtanak bé a' Katholikusok ellen. — Marquis Londonderry minden jót reményl a' Ministereknek mostani, tzélba vett munkájokról, látja, hogy a' Kabinét tagjai egy akaraton vannak a' Katholikus kérdésre nézve, 's a' Király a' thrónusról ajánlja a' Parlamentnek a' dolgnak fontolóra való bevését; és bátor-

kedik hinni, hogy a' Törvényhozó Test
sietni fog az egységet és tsendességet a'
Polgárok között meg szerezni.

A' Felső Háznak ez napon tar-
tott ülésében többféle rendenkívül va-
ló eleven vitatások fordultak elő Cla-
rence-, Sussex-, és Cumberlandi
Kir. Hertzegek között, kik közzül az el-
ső jövőendő Korona örökös. Ezen vitatá-
sokba mások is, nevezetesen Gróf El-
don és Grey bele szólottak.

Midőn a' Kathólikusok dolgában
egy Esedező-levél nyújtatott be, a' Cla-
rencei Hertzeg kezdte el szólani, ki-
nyilatkoztatván azon való örömet, hogy
a' Kathólicusok javára ugyan azon Mi-
nisterek, kik eddig ellenük dolgoztak,
végre azoknak felszabadításokat magok
és egyező akarattal kívánják. A' Minis-
tereknek ezen tekintetben való egyetér-
téseket fontosabbnak tartja a' Kir. Her-
tzeg, mint a' Kathólicusok ellen vagy
javokra beadott minden Esedező-levele-
ket. Ő, monda a' Hertzeg, csak azért
szóllal meg, mivel látja, hogy a' Minis-
terek e' tárgy felett megegyeznek. Kí-
vánta ugyan, hogy ez a' dolog már 1823-
ban, sőt bár 1804-ben történt volna. Ak-
kor már el vala az Ő gondolatja ezen
dologban határozva, a' mellyet nem he-
lyesen neveznek, a' Kathólicusok javára
adandó jussoknak. Nem arról van a' szó,
hogy jussok adassanak, hanem arról,
hogy nyoltz millió lakosok az Ország
több lakosaival egyesíttessenek. Ő azért
nagy örömmel oltalmazza ma Hertzeg
Wellingtont és az ő Társait, az ellen
az alaton, menthetetlen és gyalázatos
(in famous) Oppositio ellen, melly
őket ezen tárgyban megtámadta. (Hall-
juk.) „Negyvenhat esztendeje lesz a' jö-
vő Hónaphban, így szólla a' Hertzeg,
miolta nekem e' Házban székem és sza-
vam vagyon, és ezen idő szakasz alatt,
Hálá légyen az Égnek, soha sem adtam

szavamat olyan dolog mellett, mellyért
el kellene pirulnom; de soha nagyobb
örömmel semmi tárgyban voksomat nem
adtam és nem is adom, mint a' miné-
művel fogom azon Rendszabás mellett
adni, mellyet az érdemes Hertzeg (Wel-
lington) fog a' Háznak előterjeszteni
(Tetszés). Nem csak Anglia, hanem egész
Európa nyerni fog a' Kabinét tagjainak
ezen egyetértéséből és minden okos em-
bernek ohajtania kell, hogy ezen fon-
tos Kérdés — fontos Angliára és annál
fogva fontos egész Európára nézve, mi-
vel Nagy Britanniának java és boldog-
sága egész Európáéval szoros egybefüg-
gésben van, — a' leg kielégítőbb módon
elintéztessék. Minthogy én egy különös
hívatalra (Hajós Tisztségre) nevelettem,
sokat tudok én a' Kathólikusokról, volt
módom őket számtalan helyheztesítésben
és sokféle oldalról szemlélni, de minden-
kor bámultam az Irlandiai népnek Cha-
racterét, vitézségét és jó szívét. Ha Lord
Duncan, ha Gróf St Vincent és ha
Lord Nelson 's más Vitéz férfiak, fe-
jeket a' sírból felemelvén láthatnák, a'
tsendességnek és boldogságnak Irlandia
felett hasadni akaró hajnalát: mint fog-
nának örülni és vígadni, hogy vitéz Baj-
társainknak, kik a' Hajókon vélek együtt
hartzoltak és győztek, kívánságok és ké-
rések bételleyesíttetik! Méltó megfonto-
lást érdemel, mit fognának ezen jeles
férfiak mondani, ha tanúi lehetnének a'
mostani időnek. A' kik pedig bizonyosan
nem mást mondanának, mint azt, hogy
ez által a' régi adósságot fizetjük meg
az Irlandiai Nemzetnek. Ámbár engem
egy más alkalmatossággal az a' kedvetlen
eset ért, hogy az érdemes Hertzeggel,
a' ki a' Kabinét feje, nem volnék egy
gondolkozásban: de azért elébbeni véle-
kedésemből, az ő személyes betséről és
nagy Hadi Vezéri talentomáról, soha
semmi el nem téríthet. Ha végig tekin-

tem az érdemes Hertzegtől kivívott győzedelmeket, a' Vimeirai első tsatától kezdve a' Waterloo-i véres viadalig — mást nem tehetek, hanem magamat Hazámfijaival egyesítvén a' háládatosságot, mellyel néki tartozunk, alázatosan megismerem; de most különösen mondhatatlan meglepedéscsomet jelentem, midőn Ő az Irlandusoknak, kiknek mint vitéz Bajtársainak ő is adós, az adósságot megfizetni és őket az igazságtalan megalatso nyittatásból kivenni szándékozik. (Halljuk). De azt mondhatná valaki „ha én ez előtt is a' Katholikusok mellett álltam vélekedésemben, mimódon esik, hogy azt eddig ki nem nyilatkoztattam?“ Arra én azt felelem: én egyedül azon okból hallgattam, mivel ekkoráig a' Katholikus Kérdésnek megfejtésénél fogva, kötelesnek érzettem magamat az Országlóséknak részén állani, — ámbar az Oppositionnak sok jeles Vezéreivel szoros egybeköttetésben állottam — és nem tartottam jónak a' magam Vélekedésével elő állani, míg az Országlóséknak tagjai egy akaraton és értelemben nintsenek a' Katholikusoknak felmentése eránt. Láttam ugyan én, hogy a' Katholikusoknak kedvező Politika évről évre számosabb Oltalmazókra talál; láttam hogy a' Kabinét tagjai között lévő meghasonlásnak, (ezen pont felett) következősei naponként terhesednek; de úgy hittem, hogy a' dologba való avatkozásom több kárt mint hasznot tenne, ha meg nem várom, míg a' Koronának Ministerei élébb vagy utóbb egy szívvel lélekkel reátérnek a' Katholikusoknak kielégítésére. Én annyira meg voltam ezen magamviselőtének helyes volta felől győztetve, hogy ha az érdemes Hertzeg a' Házba jött volna és azt mondta volna, hogy a' Kabinét tagjai egy értelemmel azt akarják, hogy a' Katholikusoknak kívánságai ne vélessenek elő, én akkor is az Ország-

lósék újját követtem volna. Megmaradtam volna ugyan én elébbeni privátvélekedésemben; de azt mindenkor ellenzettem volna, hogy ezen Kérdést mint egyik vagy másik Felekezetnek ügyét hozzák a' Háznak elébe, mert annak elő hozása illendőséggel és bátorsággal egyedül a' Korona Ministerei által eshetett meg. De minthogy, hálá az Égnek, a' dolog másképpen van, az érdemes Hertzegtől tőlba vett Rendszabást buzgón és egész erőmmel oltalmazni fogom, — és reménylem, hogy a' Fő Tisztelendő Pap Urak azon közben, míg majd a' Ministerium a' Háznak előterjesztené az új Rendszabást, érett, valódi, és előítéletlőt mentt megfontolás alá fogják venni Országunknak mostani állapotját és annak, — ha tovább is így marad, — gyanítható következőseit. (Halljuk) Reménylem, hogy ezen megfontolás alatt szívekre vészik azt is, hogy ők a' békességnek hivatalos szolgálai; továbbá, — hogy a' Száraz Európában eső történetek naponként fontosabb szint öltöznek magokra, és nem lehetetlen, hogy elannyira megterhesednek, hogy bennünket új háborúba kevernek. Szeretném a' Fő Tisztelendő Pap Uraktól kérdeni, miképpen vihetnék el lelkeken, hogy az Országot, a' mostani Európai ellenségeskedéseknek megszüntetésére alkalmas Állásra nem engednék jutni? Szeretném továbbá kérdeni, hogy — érezvén és tudván, hogy ellenkezések által (a' Ministeriumtól tanátsoltt új Rendszabásra nézve) az Országban belől visszavonást és háborúságot, kívül hadat és ellenségeskedéseket támasztanak és szereznek, — hogy mondóm bátorzkodnak e' magokat akkor is békesség szolgálinak nevezni? (Halljuk, Halljuk) Érzem, hogy engedelmet kell kérnem Uraságtoktól, hogy ilyen soká feltartóztattam, annyival inkább, mivel kéntelen leszek még egy-

szer, később, a javallott Rendszabásoknak előterjesztésekkor, észrevételeimmel a Háznak terhére lenni. De nem állhatám meg, hogy Uraságtoknak a mostan nyilni akaró kinézéshez szerentsét ne kívánjak, és örömet 's tetszemet ki ne nyilatkoztassam a felett, hogy a Constitutionnak kapui valahára megnyílnak azon Ország népének, melly az egyesült Királyság tartományai között, — a mint én gondolom, — leggazdagabb és a mellynek előttünk legdrágábbnak kellene lenni.“ (Tetszés minden Oldalról). — A Cumberlandi Hertzeg feláll. Sajnálja ha azoknak kikkel egy Politikai gondolkozásban szokott lenni, értelmétől el kell hajlania, de még jobban sajnálja, ha azoktól kellek külön szakadnia, kikkel a vérségnek kötelei által egybe vagyon köttetve; de kötelességének esméri, vélekedését nyilván meg mondani. Reményli azért, hogy az ő érdemes Atyafia (Clarence Hertzeg) nem veszi rossz néven, ha tsudákozását jelenti annak némelly kifejezésein, 's különösen pedig azon a megtámadáson, mellyet személy szerént ő ellene és mások ellen intézett midőn az Oppositiot gyalázatosnak nevezé. Ő mindenkor egyenesen, betsületesen és mint férjfihoz illik, úgy viselte magát; és ezt érezvén magában nem szenved, hogy neve „alacsony és gyalázatos“ nevekkal bélyegeztessék meg. (Tetszés) — A Sussexi Hertzeg fel állott. Ő úgy gondolja, hogy az ő érdemes Atyafia (a Cumberlandi Hertzeg) nem jól értette érdemes Testvérjének szavait, mint a mellyek nem a személyt, hanem a dolgot illették. Clarence Hertzeg ismét felállván tagadta, hogy az említett szavakkal főméltóságú testvérjére tzelezott volna, vagy hogy az neki eszébe is jutott volna. „De meg tetszik, — így szóllott végre, — hogy az én érde-

mes Ötsém életének nagyobb részét a Külföldön töltötte, 's elfelejtette, hogy ezen Országban a Vítatások alkalmatosságával mennyi szabadsággal élünk. (Halljuk!) — Lord Eldon: úgy látja, hogy az érdemes és Főméltóságú Hertzegnek (Clarence Hgnek) szavai, ha nem a Cumberlandi Hertzegre, úgy bizonyosan ő reá tzelezottak, mint a ki az Oppositioiban nagy részt vesz. De ő, egész mély alázatossággal eltolja magáról az alatsónságnak és gyalázatosságnak vádját. Ő ellene szegezi ugyan magát az érdemes Hertzeg (Wellington) javallásának, de nem alatsony módon, hanem mint nemes lelkű ellenség és mint független Pair. — Lord Grey azt tanátsolja Lord Eldonnak és a több Lordoknak, kik az Oppositio részén állanak, hogy magokat úgy viseljék, hogy a fő méltóságú Hertzegnek (Clarence) egészen más értelemben mondott kifejezése reájok ne alkalmaztathassék. Mert most túl mennek a törvényes határon. Tsömörlik az ember, midőn némelly kinyomtatott beszédeket olvas, ő nem tartja magához illendőnek azokat felhordani; de azt tudja, hogy ebben a Házban is hallattattak olyan kifejezések, mellyekért a jobb időkben a beszéllő dorgálást és píronságot vett volna (Halljuk!). Azt kérdi, belől esik e a törvényes Oppositionnak határan, azt állítani, hogy a Király midőn a Katholikusok állapotjának tekintelbe és tanátskozás alá való vételét ajánlja, Koronázaskori Esküvését szegi meg? Nemeslelkű e az olyan Oppositio, a melly azt kiáltja (mint Lord Colchester tselekedett), hogy a Monarcha midőn a meghasonlott Orzágnak megnyugtatósa és megtsendesítése felől való tanátskozást ajánlja, Királyi székehez való jussát vesztie el — még pedig nem tsak maga a Monarcha, hanem egész familiája, és a

thronus valami titkos, és még eddig kitanulhatatlan Procedura által a' Sabaudiai Házra száll. Az érdeemes Lordok, kik ilyen beszédekre vetemednek, nem gondolják meg, hogy a' tudatlan és könnyen hívő sokaságnál millyen bényomást szereznek az e'féle szavak. —

A' Febr. 24-iki ülésben a' Bill az Ártalmas Egyesületeknek eltörléséről, harmadszor is felolvastatott, és elfogadtatott.

Az Alsó Házban, Febr. 25-ikén, a' Katholikusok mellett 's ellen beadott Esezöleveleknek elvételén kívül, tsupán honnyi tárgyak forogtak fel. —

A' Courier azt hiszi, hogy az Emancipations-Bill elsőben az Alsó Házba, még pedig Mártius 5-ikén, fog bévitettetni.

O'Connell Urat Febr. 25-kán a' Norfolk-i Hertzeg meglátogatta.

Dublinban Febr. 20-kán éjtszaka népes csoportok jártak keltek az útszéken, ezt kiabálván „Nemkell Pápistaság“ O'Connell Urnak és Lord Plunkettnek ablakait beverték, és a' Katholikusok eránt ellenséges Újság Íróknak Vívatókat kiáltoztak. Febr. 21-kén estve hasonló rendetlenségek történtek; hanem ekkor a' tsendesség zavarók közzül sokan befogattattak.

Pápa Birtoka.

Febr. 24-dikén reggel a' Kardinálisok, kik az előtt való nap a' Conclavéba (a' Quirinali Palotában) bementek, a' Pál kápolnájába öszevgyültek, a' hol a' Sz. Collegiumnak Kardinális-Dékánya Somaglia Misét olvasott, és Ur Vatsoráját osztott a' Kardinálisoknak. Mise után, a' Veni Creator Spiritus Enck alatt, a' régi szokás szerént lepetsélelt (szédulák által az első vizsgáló-voks Scrutinium) adattatott az Új Pápa választására. — Febr. 27-kén 3 új Kardinálisok Arezo, Moroz-

zo, és Macchi léptek be a' Conclavéba.

Frantzia Ország.

Páris Márt. 2-dikán. Gróf Saldanha a' Brestben lévő kihujdosott Portugallusoknak Vezére, Oberster Pizarroval Párisba jött, hogy azon nagy lelküséget, mellyel a' szerentséleneket az Országlószék fogadta, megköszönje, és jövődő sorsok felől a' Ministerekkel értekezne. — Ánglus Kapitány Dillon, a' ki a' szerentsétlen Tengeri utazónak Laperousenak nyomába akadt és annak Hajójáról sok darab jószágokat 's töredékeket megszerzett, és így a' Frantzia Országtól 1791-ben Febr. 28-kán kitett jutalmat elnyerte; a' m. H. 22-kén a' Betsület Rendjének vitézzévé neveztetett, 4,000 Fr. örökös Pensióval; azonkívül a' hajókázás alatt tett költségeinek megtérítéséül 10,000 Frankot nyert. — A' Scipio Lineahajó Febr. 18-kán Toulonból — hirtelen parantsolatot kapván az Országlószéktől — elvitorlázott.

Burkus Ország.

A' Finantz Minister Motz Ur, Febr. 21-kén közönségesse tette, a' Király parantsolatjára, az Országos Jövedelmeknek és Költségeknek a' f. Esztendőről való Mutatóabláját, melly is így következik:

A.) Jövedelmek.

tiszta jövedelem, tallér.

- | | | |
|----|--|-----------|
| 1. | A' Kamara jószágából | 4,524,000 |
| 2. | — Ugyan azoknak eladásából és Váltásából | 1,000,000 |
| 3. | A' bányákból, Aknákból, Hutákból | 1,000,000 |
| 4. | A' Berliini Portzellán Manufakturából | 14,000 |
| 5. | A' Postából | 1,100,000 |
| 6. | A' Lotteriából | 684,000 |
| 7. | Só-monopoliumból | 4,783,000 |

8.	A' Neuf-Chateli Her- tzegség jövedelméből ma- radék	tallér 26,000	és a' Reserva-tökének öreg- bitésére	2,076,000
				<u>Summa 50,796,000.</u>
9.	A z A d ó		Berlin Febr. 21-kén 1829. (Alá írás) Fridrik Wilhelm. Motz.	
a)	a' Földekre vetett	9,657,000	} H a d i T u d ó s í t á s o k. A' Sz. Pétervári Ujságban Febr. 26- kán több rendbeli hadi történetek írat- nak le; melyeknek nagyobb részét mi, Bukaresti és Odessai tudósítások szerént már közlöttük. Azoknál újabb történetek ezek: Patton Oberstlieute- nant megindult Jan. 25-kán Usenliből, melly Sumla és Bazardtsik között esik, Enikői felé, népe 1 batalion vadászokból és 50 Kozákokból állott. Egy mértföld- nyire (7 orosz verstre) előre menvén Umurkői mellett 1600 Török lovas- ságtól körül kerítettett, de □ hadisántz- rendbe (karréba) állítván népét, három óraig tartott kemény tsatázás után, mi- dön az ellenség látná, hogy sok vesz- teséggel sem vehet erőt a' kevés számú Oroszokon, mindenfelé hátat fordított és eloszlott. A' Törökök sokat vesztek; az Oroszok közzül 15-an estek el, és 49- en sebesítették meg. — Bykoff Ober- ster ugyan az nap Kujutsuk nevű fa- lura tsapott, azt kevés ellentállás után elvette, és egynehány foglyokat 's száz darab marhát hozott zsákmányul. — Jan. 24-kén Kupriano off Gen. Májor Para- vadiból kiindult száguldozni Kerovno, Rovno és Nino falukon keresztül ment, és 8 elfogott Törököt, ezenkívül 180 da- rab marhát hozott magával. Az ellenség serege naponként fogy, a' kemény hi- deg miatt a' betegség nagyon elhatalma- zott közöttök, eleségben is nagy fogyat- kozást szenvednek.	
b)	a' Classisokra vetett	6,368,000		
c)	az Elelemkeresés és módjára.	2,756,000		
d)	Vám, Harmintzad Hajókázás, Ut (ki- vévén a' töltött úta- kat) Stempel	18,755,000		
e)	Útpénz a' töltött útaktól	575,000		
		<u>37,067,000</u>		
10.	Külömböző, a' feljebbi titulusokba bé nem foglalt jövedelmek	598,000		
		<u>Summa 50,796,000.</u>		

B.) K ö l t s é g e k.

1.	Az Országos adósságokra, úgymint	
a)	Interes fizetésére	7,452,000
b)	Adósság rovásra	3,485,000
		<u>10,937,000</u>
2.	Pensiokra és fizetésekre	3,957,000
3.	Örökös évi-fizetésekre és Kármentségre az eltörlött jussokért és hasznokért	279,000
4.	A' titkos Kabinétre és a' Státus Ministerium Bu- reaujára.	288,000
5.	A' Hadi Ministeriumra	22,165,000
6.	A' Külső Ministeriumra	586,000
7.	A' Belső Ministeriumra	4,885,000
8.	Az Egyházi, Oskolai és Orvosi dolgokra ügyelő Ministeriumra	2,547,000
9.	A' Justitz Ministeriumra	1,825,000
10.	A' Finantz Ministeriumra	265,000
11.	A' Fő Praesidiumokra és Kormányzésekre	1,850,000
12.	Az Ország Ménessére	165,000
13.	Rendkívül, való költségeke- re, Országos javításokra.	

E l e g y e s D o l g o k.

Philadelphiből írják, Ejszaki Ame-
rikából, hogy Murat Akhilles, a' volt
Nápolyi Királynak öregebbik fija, enge-

delmet nyert Georgiában a' törvényhozó Hatalomtól, hogy azon Statusban, mint Prokátor ügyeket folytathasson.

Scribe nevezetű híres Theátrumi költő mult esztendőben 122,000 francot húzott a' Frantzia országi Theátrumoktól azon új munkáiért, mellyeket azokon eljátszottak.

Magyar Ország.

Lúgosról. Tekintetes Petrovits Balás Ur, Ts. Ns. Krassó Vármegyének első Al-Ispánya, és több Ts. Ns. Megyék Tábla-Bírója, — a' ki 1808-dik esztendőben másod, 1812-dikben első Al-Jegyzőnek, 1815-dik esztendőben pedig Fő-Jegyzőnek Méltóságos Báró Püchler József Ur Ö Nagysága akkori Tettes Ns. Krassó Vgyének Fő-Ispányi Hivatal Helytartója, mostanság pedig Fő-Ispánya által kineveztetett, 1820-dik esztendőben tartatott Tiszti újító szék alkalmával a' voksoknak többsége mellett másod, 1825-dik esztendőben pedig tsak ugyan Tiszti Választáskor köz akarattal, és meg egyezéssel első Al-Ispáynak választatott, és a' legközelebb tartatott Ország-Gyű-

lésre e' Ns. Megye részéről mint Követ, a' hol is a' Haza javára tüzéző tárgyaknak tanátskozásában bőven megmutatta, hogy Királyának hív Jobhágya, Hazájának pedig igaz fia vala, kiküldetett, — a' senkit nem kímélő halál által húzamosabban tartott sorvasztó betegeskedése után, hasznos és a' köz jóra törekedő példás életének 43-dik évében Bőjt elő hava 15-dik napján délután 4 órakor az élők sorából kiragadtatott, két árvát hagyván maga után. — Telemei az említett hónap 17-dikén mindenünnen öszvesereglett Fő és Köz Rendek bankodó sokasága által, a' Lúgosi Görög nem eggyesült temploma' Udvarában lévő ősi sír-boltjába gyászos pompával kikészítetett.

A' pénz folyamát Mártzius 12-dikén;
közép árr:
A' Státus' 5p. Centes Obligátzióji 97 3/16
Az 1820-béli sorsosok, 159 1/4
Az 1821-béli hasonlók, — —
Bétsvárosa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligátzióji, 55 1/8 for. keltek, mind Conv.
A' Bank-Aktziák keltek 1095 forinton Conv. Pénzben.

J e l e n t é s.

A' Coith D. Fiaínál Bétsben megnyitott Nagy Lottéria kiját-szása, megmásolatlanul véghez megy és a' Sorsok' húzása ha nem elébb, folyó esztendei Május 30-dikán bizonyosan végbe fog menni.

A' Felsőség' engedelmével a' következő két Jóság, ú. m.

1) Savenstein nagy Uradalom, a' hozzá tartozó Schöneich Jósággal.

Vagyis 200,000 for. Váltó Ozéduában

2) A' 4, és 5. szám alatt lévő két Ház, az oda tartozó Kertekkel együtt Laibachban

vagy 25,000 for. Váltó Ozéduában.

106,000 eladó Sors-számok által 10 forintjával V. Cz., és 4000 kél, és 2000 veres ingyen való nyertes Sorsok által fog kijátszattatni, és a' nyertesnek adósság nélkül általadatni.

Ezen Lotteria a' fellyebb említett 200,000 for. és 25,000 for.ra menő két Jószág fő nyertesein kívül foglal magában

még 4179 pénzbeli nyereségeket,
20,000, 5000, 4000, 3000, 2000, 1000, 500, 250, 150, 's a' t. forintjával B. B.

A' megkülömböztetett 4000 kék, és 2000 veres ingyen való, nyertes Sorsoknál vannak 6000 pénzbeli nyereségek 7500, 2500, 500, 400, 250, 100, 50, 's a' t. forintjával V. Cz.

Ennél fogva ezen Lottéria magában foglal mindegyütt véve 10,185 nyerteseket,
200,000, 25,000, 20,000, 7,500, 5,000, 5,000, 5,000, 2,500, 2,000, 1,000, 500, 400, 250, 100 's a' t. forint. V. Czéd.

mindegyütt véve 410,000 f. B. B.

Ebből a' ki tíz Sorsot egyszerre veszen, a' 11-dik Sorsot ingyen kapja. (mindaddig míg tsak ezek el nem fogynak).

A' kihuzandó Sorsnak legkissebb nyeresége 20 forintból B. B. áll.

Egy Sorsnak ára 10 f. B. B.

A' mi ezen Lotteriát főképpen ajánlja az, hogy szokatlan kevés számú Sorsok, tetemes nagy számú nyereségek vannak, valamint azon környüállás, hogy ezen Lotteria most egyedül való Jószág kijátszás legyen. Ez azt mutatja előre is, hogy az ingyen nyerő Sorsokat hamar elfogják kapkodni, mire nézve a' résztvevő Publikum erre figyelmetessé tétetik, hogy ezen nyerő Sorsokkal járó hasznokat jókor megszerezni igyekezék.

Sorsokat, és Játék-plánumokat lehet találni Bétsben az alólírtnál a' Singerstraszén a' maga házában 894-dik szám alatt, valamint a' Monarchiának minden nevezetesebb városaiban, úgy szinte Pesten Liedemann Fridrik J. S. írószobájában, nem különben Liedemann Ferentz B. a' Szép. Magyaránál lévő réfes Kereskedésében is.

Coith Dl. fiai.

A' Gabonának ára; Po'sonyi mérő szerént, Váltó Tzedulában.

	Tiszta Búza:	Kétszeres:	Rozs:	Árpa:	Zab:	Rukoritz.
Posonb., Márt. 6-kán.	6 f. 45 kr.	6 f. — kr.	4 f. 27 kr.	3 f. 36 kr.	2 f. 27 kr.	3 f. 15 kr.
Sopronb. Márt. 6-kán.	7 f. 9 kr.	5 f. — kr.	4 f. 45 kr.	4 f. 6 kr.	2 f. 54 kr.	4 f. — kr.
Szombath. Márt. 5-kán.	6 f. — kr.	5 f. 6 kr.	4 f. 18 kr.	3 f. 15 kr.	2 f. 15 kr.	3 f. 6 kr.
Mosonban, Márt. 7-kén.	7 f. 21 kr.	5 f. 12 kr.	4 f. 45 kr.	3 f. 30 kr.	2 f. 39 kr.	4 f. — kr.
Pesten, Febr. 27-kén.	7 f. — kr.	5 f. 30 kr.	3 f. 30 kr.	2 f. 34 kr.	2 f. — kr.	2 f. 36 kr.
Temesvár. Febr. 17-kén.	5 f. 45 kr.	5 f. 12 kr.	— —	2 f. 15 kr.	2 f. 9 kr.	2 f. 57 kr.

A' mai postával küldjük Nyitra Vármegye Mappáját tisztelt Olvasóink közzül mind Azoknak, kiknek az Ujság Kassán, Kolosváron, Temesváron és Szébenen keresztül jár, kettős posta petsét alatt.

Szerkeztető és Kiadó M á r t o n J ó s e f, Professor. (Untere Bäcker-Strasse Nro 742.)

Nyomatató Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro. 752.)